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Plovani téles v tekutinach a vztlakova sila

1. Zavéste na silomér t€leso a urete velikost jeho tihové sily F, . Pak totéZ t&leso ponoite do

kapaliny (t€leso se musi do kapaliny ¢aste¢né nebo zcela ponofit) a urcete velikost sily F,
ktera na téleso plsobi.

Porovnejte velikosti tthové sily F, asily F: F, F.
Vysvétlete sva pozorovani.

2. Na téleso ponotené do kapaliny pusobi tedy urcitd sila. Jaky ma tato sila (na zaklade
piedchoziho kolu) smér? A jakou ma velikost (vyjadfenou pomoci velikosti sil F, a F)?

3. Pulsobi tato sila i na télesa ,,ponofena do plynu“? Pokud ano, uved’ konkrétni ptiklady
z praxe, které o existenci této sily svedci:

4. Postupné ponofujte do kapaliny télesa stejného objemu V rizné hmotnosti. Pied
ponofenim promé&fte velikost tthové sily F, t&lesa, po ponoieni proméite velikost vysledné

sily F pusobici na t€leso. Poté vypoctéte velikost vztlakové sily F, .
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Zavislost velikosti vztlakové sily na hmotnosti télesa:

a) s rostouci hmotnosti télesa velikost vztlakové sily roste;

b) s rostouci hmotnosti télesa velikost vztlakoveé sily klesa;

¢) s rostouci hmotnosti télesa se velikost vztlakové sily neméni.
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5. Postupné ponotfujte do kapaliny télesa stejné hmotnosti a rGzného objemu. Pted
ponofenim proméite velikost tihové sily F, télesa a jeho objem V, po ponofeni proméite
velikost vysledné sily F piisobici na téleso. Poté vypoctéte velikost vztlakové sily F, .
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Zavislost velikosti vztlakové sily na objemu télesa:

a) s rostoucim objemem telesa velikost vztlakové sily roste;

b) s rostoucim objemem télesa velikost vztlakové sily klesa;

¢) s rostoucim objemem télesa se velikost vztlakové sily neméni.

6. Postupné ponoiujte do riznych kapalin téleso dané hmotnosti a dan¢ho objemu V. Pred
ponofenim proméite velikost tihové sily F, télesa a urCete typ kapaliny, do které t&leso
budete ponofovat, po ponoifeni proméite velikost vysledné sily F pusobici na téleso. Poté
vypo&téte velikost vztlakové sily F .
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Zavislost velikosti vztlakové sily na hustoté kapaliny:

a) s rostouci hustotou kapaliny velikost vztlakové sily roste;

b) s rostouci hustotou kapaliny velikost vztlakové sily klesa;

¢) s rostouci hustotou kapaliny se velikost vztlakové sily neméni.

7. Pokuste se odvodit vztah pro pfimy vypocet velikosti vztlakové sily (tj. bez nutnosti znat
velikost sil ptisobicich na dané téleso na vzduchu a po ponoteni do zvolené kapaliny).



